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Задание очного тура 9-10 класс 

Задание 1. Логика, системы счисления, кодирование информации 

Однажды Иван и Никита играли в суперагентов, которым нужно было 

расшифровать секретное послание «Щр эюлнз оръчъцлвфй ыъп энъфшф 

ыъэюлшф н эъвфлчзщжб эрюкб», закодированное сдвигом Цезаря. Ключ к 

шифру тоже нужно было вычислить: решить нонограмму (японский 

кроссворд
1
), а затем записать последовательность из нулей и единиц, начиная 

с левой верхней ячейки. Получившееся двоичное число нужно перевести в 

число в шестнадцатеричной системе счисления. Количество букв, на которое 

сдвигается алфавит равно количеству повторов наиболее часто 

встречающегося числа. 

 

Ответ: 

1) решенный кроссворд (заполните рисунок выше) 

2) преобразованная последовательность шестнадцатеричных чисел: 

_____________________________________________________________ 

3) сдвиг: _______________________________________________________ 

4) расшифрованное послание: _____________________________________ 

_____________________________________________________________ 

                                                           
1 Кроссворд состоит из поля, на котором спрятана картинка, и чисел у левой и верхней 

границ.  

Цифры возле границ поля показывают, сколько подряд закрашенных квадратиков 

находится в ряду. Если чисел 2 и более, то между зарисованными полосками должен 

быть как минимум один незакрашенный квадрат.  

Числа записаны в том же порядке, что и зарисованные клетки, которые им 

соответствуют. Для горизонтальных рядов направление слева направо, для 

вертикальных – сверху вниз. То есть квадраты, принадлежащие первой цифре будут 

расположены на поле левее (или выше), чем обозначенные второй, третьей и т.д. 
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Задание 2. Объём информации 

Никита сохранил получившуюся картинку в графическом файле, отведя 

на 1 клетку 4 пикселя. Чему равна максимально возможная глубина цвета, 

если для записи картинки достаточно 1 Кб свободного места? 

Задание 3. Алгоритмизация и программирование 

С помощью исполнителя «Робот» (среда «Кумир») написать алгоритм 

закраски поля по образцу, представленном на рисунке ниже.  

 
 

Начальная обстановка Результат работы алгоритма 

В алгоритме честь, что размеры цифр неизвестны, расстояние между ними 

тоже, но взаимное расположение нижних границ цифр строго фиксировано. 

 

 

Задание 4. Творческое 

31 марта – Всемирный день резервного копирования. Резервное 

копирование (бэкап) — это создание копии важных данных (например, 

семейных фотографий, видео, документов и электронных писем) на носителе 

(жёстком диске, флеш-карте, CD и других носителях), предназначенном для 

восстановления данных в случае их повреждения или потери на основном 

носителе. 

Предложите свой метод хранения цифровых данных, гарантирующий их 

сохранность. 

Ответ (напишите на обратной стороне листа) 
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Критерии оценивания 

Задание Правильные ответы Баллы Комментарии 

Задание 

1 

1)  

2) 0С00 1E00 1200 7B00 CFFF CFFF 

7D1A 1212 1E17 0C00 
Комментарий. 

В строке 16 бит, т.е. помещается 4 

шестнадцатеричных числа, при этом нули 

игнорировать нельзя. 

Для строки 1 это числа : 0000, 1100, 0000, 0000, 

т.е. четверка 0С00 

Аналогично для строк 2-10: 

0001 1110 0000 0000 – 1Е00 

0001 0010 0000 0000 – 1200 

0111 1011 0000 0000 – 7В00 

1100 1111 1111 1111 - CFFF 

1100 1111 1111 1111 - CFFF 

0111 1101 0001 1010 - 7D1A 

0001 0010 0001 0010 – 1212 

0001 1110 0001 0111- 1E17 

0000 1100 0000 0000 - 0С00 

3) 12 (12 раз встречается 0 в 

шестнадцатеричной записи) 

4) Не ставь геолокацию под своими 

постами в социальных сетях 

1)16 

2)10 

3)7 

4)7 

1) -0, 1 за 

каждую 

ошибочно 

закрашенную 

или 

незакрашенную 

клетку 

2) -1  за каждое 

неверное число 

4) -1 за каждое 

неверное слово 

Задание 

2 

12 бит/пиксель 
Решение: 

Всего пикселей – 10*16*4=640 

Глубина цвета= 1024*8(бит)/640(пикселей) 

=12,8 (бит/пиксель ) 

Округляем ( число должно быть целое) в 

меньшую сторону, т.к. иначе объем файла будет 

больше 1 Кб – 12 бит/пиксель 

 

10 Дробные 

ответы 

неверны 

Задание 

3 

Примерный алгоритм 

использовать Робот 

алг  

нач 

нц пока справа не свободно 

закрасить  

вверх 

кц 

вправо 

нц пока снизу не свободно 

закрасить  

25 10 баллов за 

верную 

закраску 

тройки; 

10 баллов за 

верную 

закраску 

единицы; 

5 баллов за 
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вправо 

кц 

вниз 

нц пока слева не свободно 

закрасить  

вниз 

кц 

влево 

нц пока слева свободно 

закрасить  

влево 

кц 

нц пока снизу не свободно 

закрасить 

вправо 

кц 

вниз 

нц пока слева не свободно 

закрасить  

вниз 

кц 

влево 

нц пока сверху не свободно 

закрасить  

влево 

кц 

вверх 

нц пока справа не свободно 

закрасить  

вверх 

кц 

вниз 

нц пока справа не свободно 

вниз 

кц 

нц пока справа свободно 

вправо 

кц 

вниз 

вправо 

вверх 

нц пока слева не свободно 

закрасить  

вверх 

кц 

закрасить 

влево 

вниз 

ступеньки 

кон 

алг ступеньки 

нач 

использование 

подпрограмм 

В случае, если 

представлен 

линейный 

алгоритм без 

циклов и 

подпрограмм, 

результат 

работы 

которого 

соответствует 

заданной 

обстановке, 

задание 

оценивается в 5 

баллов.  



Задания очного тура олимпиады «Путь к успеху» Прикладная информатика, 9-10 класс 

31 марта 2023  г. 

5 

нц пока снизу не свободно 

закрасить 

влево 

вниз 

кц 

кон  

 

Задание 

4 

Оценка по критериям 

1) Оригинальность решения – 10 

баллов 

2) Техническая возможность 

реализации предложенного решения- 

10 баллов 

3) Грамотность: отсутствие 

орфографических и синтаксических 

ошибок – 5 баллов 

 

25 Количество 

баллов по 

каждому 

критерию 

присуждается 

жюри 

Итого  100  

 


